

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:
 Évesre 4 ft.
 Fél évre 2 ft.
 Negyed évre 1 ft.
 Egyes szám ára 10 kr.

Feloldás szerkesztő, lapfolyósítás és kiadó:
ANDOR PÁL.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhely:
FÖUTCA.
 Hirdetések díjazásból szerint.
 Reklámok nem utalnak vissza.

Vakáció.

Az iskolágynek okos és mély belátásu művelője lehetett, a ki megteremtette azt az intézményt, hogy az oktatás és tanulás az esztendőnek két-három hónapján azt szüntelen. Egészen általános tapasztalatból fakadt ez az intézmény: abból, hogy a szellemi munkában, talán még jobban szükséges a pihenő, mint a testi munkában. A munka bizonyos mennyiségének elvégzésével az izmok elernyednek és fölmondják a szolgálatot; viszont a szellemi munka bizonyos mennyiségének lerovásával az idegek ernyednek el és az agy szünteli be a működést.

Ezért kell a nevelésben is szünetet tartani és az elpályított agyat és idegzetet, hogy a lehangolt kedélyt friss levegővel, mozgással és heveréssel feleltsíteni.

Nálunk az iskolák be vannak rendezkedve erre az egészségügyi szünetre. Épp a legforróbb hónapokat szentelik az iskolák a pihenésnek, az esztendőnek azt az idejét, mikor a szabad természet legesetebbb, mikor a négy fal között ülni a fiatalnagok valóságos rabság. Csak itt-ott dívatózik még az az oktanak rendszer, hogy a kis deákat és a nagy deákat a tulözögő professzor meg a vakációra is ellátja munkával, de a mióta, kivált Csaky Albin gróf minisztersége óta az iskolák a testi nevelést is fontosnak tartják és a mióta Wallacis miniszter údvös rendelkezése folytán az iskolák a test felrissítésére is gondolnak, az ilyen vakációk létezők a kivételek közé tartoznak. Manap

ság — szerencsére — a nevelésigényben már meghonosodott az a modern felgás, hogy a nevelés nemcsak könyveknek beemléztetéséből áll, hanem lényeges alkotrésze a testnek telegzése és frissességben tartása. Mivelhog azt az állapontot a mai nevelés úgy találhata, hogy a tanítás amolyan görög per patétikus módon történjék, gondoskodni kellett, hogy ha a test kultiválása a tanítással együtt nem történhetik, akkor történjék legalább mellette. Torna, iskolai játékok, korcsolyázás, kirándulások, mind segítői az oktatásnak és az oktatás csak a segítő módokkal együtt mondható nevelésnek.

E segítő mód a szünettartás is. A szülőknek feladata gondoskodni, hogy a szünet hasznosan teljék el. De sajnos számos szülő e hasznos elöttes alatt olyasvalamit ért, hogy a szünet tulajdonképp folytatása legyen munkában felt esztendőnek; némely szülő egész programot csinál arra, hogy milyen hasznos foglalkozásra kényzerítse gyermekét a szünet alatt. A szülőknek is elkenne ily valami gróf Csaky Albin-féle reformator, hogy egy Wallacis miniszter jellegű intézkedő, akik rávették a szülőket arra a meggyőződésre, hogy az a kevés idő, a melyet az iskola a tanulóknak meghagy, legyen tanulók ideje, melyet tölsenek el a tanulóknak ifjuságuk elvenségével, kedélyük frissességével, minden iskolai vagy nevelési nyugtól menten. A kis diák játszódozóék, pajtások-jék ilyenkor, a nagyobb társalgójon. Sétáljon, járuljon ki, szorakozzék, a kis diák pedig már elég érett rá hogyha teheti, szálljon ki

a világra, szerezzen magának tapasztalatot, emberismeretet és önállóságot.

Kiváltképp ez utóbbit. Mert gyakorta figyelembe sem veszik a nevelők és oktatók, hogy az önállóságot a gyermek csak akkor szerzi meg, ha magára is hagyják. Egy kis nyári kirándulás jobban meggyarapítja egy ifju önállóságot, mintha hónapokon azt figyelmezteli és gyótri a nevelő valamely híres mondással, mely önállóságra löztet. Ez az önállóságnak, melyet a gyermek vagy az ifju így megszerez megának, nemcsak a gyermek maga veszi hasznát, hanem a nevelő is. Mert hiszen a nevelésnek épp az a célja és a feladata, hogy az értelmet annyira kifejlessze, hogy a felszerült önállóan fellépessen és működthessék az életben. Ezt a célt szászortóra könnyebben érheti el a nevelő, ha az önállóságot a gyermek önkéntelenül megszerezheti.

Mindozt talán nem volt czélszerűtlen elmondani most, mikor az iskolák kapui bezárultak, mikor a megfaragott iskolapadokban elkezdhetik örö munkáját a szü, mikor a diáksereg födülva ront ki az iskolák kapuin és torkig tudományain betelten menekül messzire a komor falak közül, melyeknek komoly ábrázatu, gyakorta szögü tekinteti professzorok beszélnek év-hosszant igen komoly dolgokról. Még a kinek szive és agra vágyva vágyódik is inni a bölcseségnak forrásából, még az a gyermek és ifju is most menekül. Az ifju lélek, az ifju vér egy kis pezsdületre áhít, hogy aztán, mikor a test és kedély is megkapta azt, a mi a magáé, uból, szinte bünbüno-

TÁRCZA.

Szeretet — szerelem.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája.

Hol, merre keressek megnyugvást? — Bejáróm a vidék magasztalt bölcsőjét: az eglyenlo hegyeket; felkussom a szivós folyónak becsületéből a barna sziklákat; talán a naggyágnag, az emberektől távol, az égi madarak ringájában könyveglen pibeg a sziv; talán ha közeléblatolom az ég köjét, megcsótom, merre a szeretet, merre a boldogság?

Leszálok a szikláról, le a zöld párnás völgybe. Hol süszeg a cnyelög a parti növényekkel az ezüstös partak; azt mondják, a természet valóságos megünlte a szeretes-szomjas szívot, s elvezeti az eszt a logiketesebb boldogság forrásához: Iskenveg. Nem ezem e mondás igazságát, lehet egyre faj s nincs, a mi enytlösé fájdalmát. Felkussom az encuksek országát: a felenes hómalyi erdöket, leheveredem a szelnyátra levelekre, lélekezetem visszafogom, hogy hitosbanban élvezhessem az erdők apró zenészeknek zárvaros versenyét. Az élvezet csak pillanattal, szivem nem ilyen kíván.

El innen máshova, a hol az ész, a mindenhatalmú sző úzeredik, a hol nagyszívú emberek élnek, ószinte szoval nyulnak le a szivbe, összekapcsolják a sziv és ész gepéit a töprekölő lélekekkel, hogy lássák meg az ész világnát azt a sötét fölöt, melyet a szivnek nem szabad észrevennie: az erdemleges képmutatás . . . El azok közé, ki a komolyságra, munkaszeretetre tantják — erdek melkük — a béna léleket, kik özetlen munkájukat vonzzák a szíva ama ténre, hol az epnkri

faradozás fizetése, az ömerzet helyeselő szava, melyet jogosan nevezhetünk boldogságnak, nyugalmának . . .

Itt vagyok az emberek között; a kószálások hullámból, a törpe eszejk reggijóiból kekvánkosztó léleken, nem találom meg a szeretet forrását; elhagyom az ezüst-áru esmerelyeket, melyek az örökké bus fizést alatt, olyan kiváló pajzanságjal foglaldognak; megértsem a vegyes illatos mezőköt, mely a vadmadaraktól lármas, nyirkos heréköl . . .

Itt vagyok az emberek között, de a mit körekk töltik, a mit keresek náluk, azzal nem szolgol egyik sem. Hízog az egyik, fedd a másik: a hol az egyik megbotkolt, oda sarat vet a másik; ez baráti jóbokt kiál s másnap megesszi; életet kírdalja értom az egyik, s ugyanaz a másik fordítva már gyillos fagyvered ront rám . . . Az emberiség boldogságáról, az önzelenesgéről menyidőrk a modern Ciceró s maga kivészi a koldus kezéből a fekete kenyert; erényről, lelki szépségről beszél a farizeus; becsületre tant a stroler, a dipokrita; egyenes lelekről kiáltoz a két kulcsos; szeretetéről álmadozik a szivelen; alamaizót-ozogtat a „nemes sziv”, mikor sokan látják; szellemeskedik az eszölös . . . Ezekről kellene eröl köle-önözniem az életre, ezokról kellene állhatatossgat tanulnom a jóbán, ezekenker szeretete után kulcsos epözöm, ezekenk támogatásával kellene megvalósítanom életcélomat . . .

Hol, kítöl nyerek hat szeretetet, ki esendőtlen le a lelek hatmó viharát, ki esalja ki a nyugtalan szivből azt a folyton kínozó érzést, mely önkü reményeül társultan boldogító édeség, renyény nélkül ep; azt az érzést, mely esodalatos önzéssel küzötte a szivölöl a megszokott szeretetet, s föltétlen uralmat biztosított magának . . . és öli a szeretetből szerelen s fölváltá a tisztá nyugtá-

ságot a viharos kételkedés, mely leköti élemet, szivemet nappal, megrabolja álmaimat az éj óraiban . . . Elet ez . . .

A nap végigcsókolta már bányáid sugrával a hegyek orrait, mintha beleforrót volna jöteknységük, kíméletlenül hagyta el a ven földet. Elhúmlt lassan a természet, a napbósszant szedelőg lepők szárnyukat beeresztve letelenedek lomlón a turelmes, szúzi hómikokra, s csak ideges, időnkénti szarmyregész árulja el az életet. Nem suttognak eszelvételről a szerelmes mimókák, szerelmeskedik a felénk vadgalmban, nem esatog az erdő apró tárogatója, nem szantogat az ég kekke alatt a mezők barna pacierája . . .

Meghallt pár óra a természet. Csak az emberek hatják meg az alsó földet . . . Bolynagok utazóvívöl-tetárára, míg a löhság ki nem elerji magát . . . Hogy fel nem jöjjél az a boldog föld ennyi telletleneséggel . . .

A király kálveháza egyik marvány asztalánál előlektől vártok vigad; meg vágyk nyugtalanom egyik sem. Olyan pajzán kedv uralkodik közöttük. Egy lunavás-rosz lany a figyelem középpontja; ő a társaság napja; eszevessével szinte urálja a közötte üdöket; nevelnek, ha ő nagy akára; melábulba esznak át a jökevdöl, ha a leiny elkomolodik; eszed van, meg a erényre becséltje is elhaltat, ha fornas újat utatnozhatlan kedvesseggel akjára illeszt s hallgatást parancsol s. Kinos latvány, mikor egy eszölösép, eszt-esep leány hódító eglyzenye mellett lopkodja össze magának a szivöket . . .

Lam az ukornak is meg vannak a maga esodái: a kik hallanak, azok süketek lesznek az ember hangoktól; a kik látják azok megvakulnak az emberi tekintetektől; a kik öntudatlan élek, azok teletelennül számnyadnak a szerelmetől megdermedten . . .

hag megterjén azok közé a komor falak közé. Szajnyátok a most kezdődő két hónapot az ifjúságnak, a derűnek; ezzel az inféssel borsáthatni a nyárnak a szüloket, a nevelőket és az oktatókat. A ki az iskolai szünetekre egyéb programot is ad, az nem szereti az ifjúságot, annak híncsen jó szíve. Mi büszkék vagyunk, hogy nekünk van.

H. S.

HIREK.

Alsó-Lendva képviselőtestülete július 1-én tartotta tavaszi rendes szünetvizsgáló közgyűlést. A közgyűlés egyedül tárgya volt a városnak 1898-évi számadásának felülvizsgálása. Megállapították, hogy a közszereket kiért számadás elleni felszámolás nem történt. A számadás és mellettei megvizsgálatairól, helyeseknek találták a bevételek 7321 ft 60² kr., kiadások 6980 forint 31 kr., tehát a jövő évre átvidendő maradványunk 341 ft 59² kr. állapotát meg. A bevételi hátralék 1872 ft 59 kr., a kiadási hátralék 4528 ft 30 kr. s így a fedezetlen hiány 2655 forint 71 k² tesz ki, a mielő a pozitív maradvány levonása után marad valós szűvelő alvót 2314 ft 59² kr. Ezután a közgyűlés szorgalmasan vételelt felvizsgálta alá a az teljesen rendben levőnek találtot. Sorrendben tartandó tőkében 1610 ft; egyéb jövedelem 254 ft 55 kr.; kiadások összesen 254 ft 55 kr. s így penzért keszpenzmaradvány ninc. A bevendő bevételek hátralék 18 55 fr. kr., a kiadási hátralék 32 ft 45 kr.; mutatkozó 13 ft 88 kr. hiány, mely a jövő évi bevételekből visszatérítendő. Végül átvizsgálták a város kezelése alatt lévő kilométerek, összesen 20 fellelve; ezek is rendben levőknek találták; a kilométerek bevételei 1174 ft 39² kr., kiadásai 9651 forint 01² kr. tettesz ki s így a maradvány 2093 ft 38 kr.

József főherceg Keszthelyen. A magyar honvédség főparancsnok, József főherceg, június 10-én 23-án hajnali 3 órakor érkezett Belorárról Keszthelyre és reggel 5 óráig szalon-koncertjában pihent. A fedett lovastájon tett gyakorlatokért a főparancsnok elismerő leveleket k. A főherceg a helyi városi tanács elnöke is.

Elmunkáltatás országos megszabtatása. A kereskedelemügyi miniszter k. H. H. Mihály ügyvéd, alsó-lendvai lakosnak a damantuli helyi érdekű vasutat Alsó-Lendva állomástól Letenyé, Beveselyé és Nagy Kanizsa irányában a es, és k. szab. deli vaspályai Nagy-Kanizsa állomását, valamint folytatást Somogy-Szent-Miklós, Sured és Zakány irányában a m. k. államvasutak Gyekényes állomását vezetődel gőzmozdony helyi-erdekű vasutvonatra, hivatali elődje részéről az

... Egy év genzenfolya repossok derékhoz támaszkodva nezen a mulatókat, de nem is azokat, csak azt a nyughatalmat, biszke lényét, azt a hájas eszes-hosszú Szézőt lenát. ... Nem tudom, mi faj, mikor ezt a lenyét lenát: azt sem tudom, minek örülni, mikor szavat hallom. ... Miután tartoznék valamivel, miután jogtalanul megfizető volna meg valiamtól, a ha megcsóvalt, mindig azt gondolom, visszaakar juttatni, alba az edes körbe, melyben a nav szeretet elbát, mikor meg nem ismerem a szavet rólató szemetel. ... Ugy szeretnék oda lenni hozzá s talán megörkölöm is tudnom, hogy adja vissza szóla anyimtól kőről kőről egyszerű szeretetemet, melyet hiába keresek a magashib és melyben, hiába az étök és életlenek között; ... aztán hogy ne látsza azokat a fizikényi léleket, ne tündököljen, de tielen farvajával, mert megjön az idő, mikor a természet visszaköveteli sajátját: az azé kellemet, a hang varasait; mikor megtrónk a esabó szó hatalma, s nem lesznek, ki körülöppökös az egykor illatos virágot, nem lesznek, ki szeretőkkel eltessék, mert ő sem szeretett volna senkivel. ...

... A jurista halm talakközön először. Egy minden képi, egykényes jogász. Szavai írma taralok udvarlónak egyike, saladt hozatni, mikor az illatos tánczeneben léptem s azt mondta: ... Szeremesen fráter vagy, gratulálok. ... Ugyan mihez? ... Szézőhő Irma megfizető, hogy ökölytelni bemutassák nek, sőt az első negyest számadta tartoztató.

Megleppé kitüntetés.

(Folyt. köv.)

Jósi.

1898. évi július 8-án kelt rendelettel kiadott elmunkáltatás engedélyi érvényét a legatrató számadatla tovább ismét elhatárolta megfoszabtatolva. ... Nemcsak a megyéknek, de az egész Dunántul közigazgatási érdekeit hatástanra előre vivné ennek a vasutnak megvalósítása s olajtatja, hogy a megyék törvényhatóság a conversatalt mellobb koresztályúve, mert minden halogatás vidóknak karosodással jár.

Az adóhatárolás választókör vonatkozólag a megyei központi választásnyit közbire teszi, hogy a választók 1900. évre összeállított ideológien névjegyzéke a közszablatán július 5-én 25-ig közzétesse. Kiderül, hol az 8-12 óráig megalkintó 2-6 megalkintó. A felszámolások július 7-12-ig beadhatók; a felszámolások szinten megtekinthetők és azokra július 16-25-ig észrevételek adhatók be. A felszámolások és észrevételek a központi választásnyimre intezendők, de a városi előjárásig, kiközöségben a kijegyzélen utjanak be.

Kanonokok felavatása. A vasvár-szombat-helyi káptalan új ezimézes kanonokoknál múlt hó 22-én avatták fel a szombathelyi székesegyházban. Vidos László páspüspök útkar, Baumgartner Ferencz vas-királyfalvi és Kelenen István eszterháziak útkarok voltak a felavatandók. Az ünnepelt, a mely a székeskáptalan összes tagjai részt vettek István Várossal sepegyösök vezette.

Az alkansóviz vizsgálók a esztényi állami tanfolyamok utózetben június hó 20., 21. és 22-ik napján voltak. Tízötven jelentkező közülök azonban egy visszalépett, míg a többi 14 tanfolyamot nyert és pedig egy kitűnő, hét jeles, hat öt eredményes.

Az alsó-lendvai önk. tűzoltó-egylet választánya múlt hó 18-án tartotta meg, havi rendes gyűlést. Tudomásul vette az egyelői pozitívkar Simon Zeigmond urnak történt adását, valamint az egyelői parancsnokságnak azon jelentését, az hogy az egyelői tagjai juttassék fel a tűzoltóegylet. Mára Szabolcsy és Lendvai-Lakosban jelentek meg. Elhatározták a választásnyit a következőknek az egyelői jegyzék által leendő behajlatást az 1898. éviend hátraleétkben maradt jussági díjak fizetésére írt a felhívások kibocsátását, esztényi helyesség esetén azokat peres utján behajlatást. Helyg adatott a működő tagok azok kérésének, hogy kikerüljen 25 ft érvény a legkövetkezőkben tűzoltó szolgálatnyit beszerzeszének a javítások eszközöltetésének, továbbá, az hogy a működő tagok a gyűléstől az utózetben szolgálatnyit ruházatot egyenként a ft árban beszerzeszék, végül, hogy a működő tagok két hetenként gyakorlatot tartassanak. Targyalás alá vétették Komos Armin választásnyit két urnak azon indítványát, hogy a város képviselőtestülete kérésnek fel, hogy a tűzoltóegylet az eddig évenként adott 20 forinttal magasabb összegben részesítse. Az indítvány helyesséleg elfogadták, a kervény előzetesére az bejuttatásnak eltek kérték fel. A parancsnokság feladatol, hogy válasszon egyelői felmerülődel felekedő szállítási fuvarbírókat az illető községek nem akarják megfizetni, ... meghagyatott a parancsnokságnak, hogy e tekintetben a járási fozogalóiról hivatalból jelentést tegyen. Végül fölvették Belorát Antal, Geris János, Mihály István, Porn Ferenc, Darabos Ferenc, Gombi Ferenc, Adanis Márton, Horváth István, Horváth Lajos, Szauer János és Gállits Ferenc a működő tagok sorába, köteleességükkel letelve, hogy a fogalomban jelölték egyelői a következő választásnyit grómsan megkötve.

Iskolnavatás Csaklányban. Csaklányban júli 29-én avatták fel újnak a polgári iskola új épületét. Előtt a felavatási ünnepre Wlassits Gyula közoktatásügyi miniszter is, a esztényi kerület országos képviselője, Krossovszky dr. fooyros reggeli adott a miniszter felszólalése; tíz órakor mise volt a plébániá-templomban, aztán az új polgári iskolát a közüzén, hol minden felekezet papja áldó imát mondott, az ifjúság a Hymnus-t énekelte, aztán következett Wlassits miniszter nagyhatás, rengek szép beszéde, melyben a polgári iskola feladatol, hogy válasszon egyelői legjelentékenyebb intézményeitől, annak későbbi reformjard az különösen írt a határ szögben, de általában hazatias és nemzeti missziójard ellenük meg. Hosszra tartó eljenzés követte a miniszter beszédel. A miniszter belkes szavata Ruszcska dr. tanfolyegő és Palva igazvató beszéde következett, aztán az ifjúság énekelte a szavatót. Később a miniszter küldöttségét fogadott. Déli 1 órakor a Zrínyi szállóban 300 teretűk banket volt a miniszter felszólalése. A lakosnak a miniszter mondott az első beszéd a királyné, Ziegler Kálmán Wlassits, mint a város első képviselője ellette. Rendkívül nagyhatásos tisztelet mondott a miniszter, kit aztán számos szószban ünnepelték.

A balaton-füredi Anadalm énlökéségt dr. Jankovich László jogi, Zalaárvamegye főispánja elfogadta, dr. Ságivary Jenő szolgabíró, fűrdőbíró, a ki az Anadalmok régi helyenk, fenyének visszaillesztésen faradók, legközelebb fel fogja kermi Zala-, Somogy- és Veszpremmegyék fiataljainak tagjai a rendező bizottságra való belépésre. A mulatságot elő megválasztása tervezik, hogy a rendező bizottság 100-150 tagból fog állni, a mely szám már megválasztásig nagy garancia a fanyos munkának. A táncerdő erdekes. Balaton-parti énlökések be. A hólt augusztus 12-ére tervezik.

A Georgikon alapítvány Keszthelyen emelendő szobra javára a gyűteseket a megyében befejezték; első helyen k. H. H. Mihály gyűzővel áll 45 ft-tal; az adakozók: Alsó-Lendvai Tízpart 5 ft-tal; Alsó-Lendvai polgári önk. egylet 5 ft-tal; Fűs Nándor 3 ft-tal; H. H. Mihály 5 ft-tal; dr. Jozsa Fehér 1 forint; Karabélyos Elek 2 forint; Mandly Sámuel 10 ft-tal; Magelgyi Géza 1 ft-tal; Szabó Dömöt 5 ft-tal; Szendvics Viktor 3 ft-tal.

Vívó-tanfolyam. Halász Gusztáv budapesti vívómester Z-Egyszeren hat hélig tartó tanfolyamot tart, amely meg e hónapban kezdődik.

Ételmette a szena. Mellicze közegben m. hó 21-én Duh Anna 60 éves öreg asszony a szena hordánál segedőzetek. Egy jól megkötött szekeret, a mely lejós utakon, kátyúk és pocsolyák mellett haladt el, kellett volna a földműlőt megocnia. A szeker, a melyet az öreg vilávilag támogatott, egy zökkenést elbátlt s a szena Duh Anná szajjal felvált a pocsolyába szortozta s mire kiszabadították, meghalt.

A Starecsics-part kiróhanása. A Starecsics-part nálól zágrabi gyűlésen és lapjában a Muraköznek Magyarországot való elszakítását követelték. A Muraköz lakosai között állítást ezével osztják a magyarföld ráparátokat, melyek rikító színekben festik azt az állítólagos veszedelmet, a melyben a Muraköz horvátjai vannak. Egyáltal felszólítottak Horvát-, Szávony-, Dalmbátzok, valamint Bosznia, Hercegovina és Etría lakozait, hogy segítsenek a Muraköz felmentésére, a mely nem horvátoktól. Így hangzik a „Pesti Napló” veszkálása, a melyet a veszedelmére figyelmeztet az országot.

Tíz. A kekkutatás határban, a grónyös-végű end június 24-én 2 méter fenýfőre elgett; a tüz egy keletkezett, hogy nehány kislány gyermek márkáros közbén az erdő szelén gombát süttötek; a gomba elfogyasztása után a többi tanuló csak Nagy József maradt vissza s kedvelőből megcsúszta a fat.

Könyvi pénzeszerzés. Ugranesak kíméni után s minden hozapított 2 ismeretűle szembetző Fehér István pusta-núkei lakó 210 forint keszpenzhez Tiskeváron múlt hó 22-én megtartott országos vasárban, a hol Fehér István 1 pár ökor tünöt akart venni, ilyenek szemlelessé közlen egy hó ruhába öltözött ismeretlen szembetző melleje sepegyösök s elhívta őt a marhavasár szelére azon járügyvel, hogy ott van 2 szép ökorint, azt igen illányos akar megvásárolni Fehérnek venni pár liter hóv megvásárolni Fehér ajánlatának megvásárolni elemek, utózetben csak tényleg egy pár megváltott piros új bőr esztény Fehér észrevétele nyelkelt a földre esztényt, azt gyorsan felkapták a figyelmeztelte Fehér, hogy ne szójón ám, tele van penzell, elvált Fehér egy a vasárterben kívüli félre eső helyre, a talált pénz megfelezése végett s midőn odarokve lettek, a esztények egy társ felkiszaklata ott termelt, jagevata kiabált Fehérre, hogy ő találta meg az elvezett pénzes esztényt, adja vissza, mert különben esztényörököt kiadál. Fehér tagadta, hogy ő találta volna meg a pénzes esztényt, elövette saját esztényét, a mely megváltotta, hogy utala más esztény nincsen, miközben a sránokoz szembetző kikapta Fehér kezéből az esztényt penzell egykett s ekkor mindkét esztény elfűtt, ott hagyva Fehér a fakopnét. A deverseri esztényeség nyomoza a fűrfangos eszlakot.

Gombamérgezés. Tapolk Péter és Kulcsár Károly bak-tízűk lakosok e hó 19-én kapálni eldultak a mezőre. Utózetben — az erdőben — Kulcsár Károly az ügyvezetett víz gombához hasonló gombát elfűtt, a melyet felvett s megváltotta. A két munkás az izletes gombát sült krumpalint jótűben megelte. Kulcsár Károly, a ki úgy látszik többet evett, meg az nap heves györeséket kapott és négy napi kínos szenvedés után meghalt. Tapolk Péter sikerült megmenteni.

Adózetes pósta útján. Egy pósta szaklap jelentése szerint a kereskedelemügyi miniszterium elkészítette a pósta útján való adózetes keresztviteleknek tervezetét. Ezen a módon a kinestar kamatot nyerne, mert míg a mai rendszer mellett az adózetes pósta útján a pósta megvált megvált hever hazabiztosít, a kinestar nélkül a pósta megváltó pósta útján a mai befűzetett pósta pedig a harmadik napot kamatozik. A terv szerint a mai pósta-

Közgazdaság.

A foszforsav hatása a magvak minőségére.

Általános ismeretes, hogy a foszforsavval való trágyázás következtében nemcsak a termés javul, de a magvak minősége is. A svájciakban (Stokholm mellett) magterjesztési állomás legújabb kísérleteiből egyebek között az is világosan kiderült, hogy az oldható foszforsavval való trágyázás a magvak minőségének is javára szolgál, amennyiben a keményítő tartalom endospermképződését elősegíti. Számos összehasonlító kísérlet ugyancs azt mutatja, hogy a szuperfoszfát foszforsava a mag hátrahagyása fölöttébb kedvező hatást gyakorol, minthogy ezek keményítőben dúsabbak lesznek s vetőmagul használva nagyobb termést hozó növényeket hoz létre, melyek ismét kitűnő magot teremnek.

Tegadhatalan, hogy hozánk és roszunk minősége az utóbbi évtizedekben hanyatlott, mert a hajdán szür földök oldható foszforsav tartalma lassanként kimerült s így a szuperfoszfátoknak széleskörű használata nem volt lehetséges, mert ennek a réven több és jobb gabonát arattak, mely vetőmagul használva még bővebb termésben és jobb minőségben bőségesen megteríti a trágya vásárlás költségeit és az elszórással járó fáradságot s így hivatta van a magyar földművelők régi jó hírnevét fenntartani sőt megnemteni.



Hetivásár.

- Sertés behajtatott 150 darab, eladatott 74 darab; kövér leőlvé 40—44 kr. kigrammonként; feleses növendék 12 forint darabja; választomlancz 3—3 ft drlja.
- Borja behajtatott 54 drja; eladatott 49 drj; leőlvé 30 kr. kőloja.
- Kövér liba eladatott 5—5 frjtával páronként; sovány liba eladatott 2 frt — krjával páronként.
- Idei libák 1 frt 40 kr. párja.
- Idei kacsák 90 kr. páronként.
- Trukok 80—90 kr. páronként.
- Csirkek 45 kr. páronként.
- Tengeri eladatott 100 kilónként 5 frt 80 krért.
- Murai liszt eladatott 6 frt 20 krért 100 kiló.
- Tüzifa behozott 24 kocsival, eladatott mind jutányos áron, miután a helybeli uradalom az árakat leszállította.
- Szén eladatott 1 frt 40 krért 100 kiló.



Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csáktanya.		A.-Lendva-Z.-Egerszeg.	
Indul:		Indul:	
7 óra 47 p.-kor d. e.	7 óra 03 p.-kor d. e.	5 óra 40 - d. u.	5 óra 44 - este.
8 - 54 - este	5 - 40 - d. u.		
Érkezik:		Érkezik:	
6 óra 52 p.-kor d. e.	7 óra 37 p.-kor d. e.	8 - 44 - este.	
5 - 30 - d. u.			



Hirdetések.



Hirdetmény.

Szent-Györgyöly közég telekjegyzőkönyvi az asszonyfai megfosztása következtében alakítottatott és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nevez, amelyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi XVI. törvényekkel a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. törvényekben szállyozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatottat.

1. Ez az az a felszólítással tetők köze; hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. t-ezikk 5. és 17. §§-ai alapján, ide érteve e §§-nak az 1889. XXXVIII. t-ez. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t-ez. 7. §. és az 1891. XVI. t-ez. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t-ez. 22. §. alapján történt törések érvénytelenségét kimutathatják, e végül a bírósági keresetüket hat hónap alatti, vagyis 1900. évi január hó 10-ik napjáig beárólják a telekjegyzői hatósághoz nyújt-

sák be, mert az ezen meg nem hozsalbítható záros határidő eltelte után indított törési kéresek annak a larnadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett látrányára nem szolgált;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t-ez. 16. és 18. §§-nak esetében — ide érteve az utóbbi §§-nak az 1891. évi XXXVIII. t-ez. 5. és 6. §-ainak foglalt kiegészítseit is — a bnyleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében elutmondással élni kívannak, irásbeli elutmondasukat hat hónap vagyis 1900. évi január hó 10-ik napján beárólják a tkei hatósághoz nyújtják be, mert ezen meg nem hozsalbítható záros határidő eltelte után elutmondásuk többé figyelembe vétetű nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekjegyzői átlalásra tárgyabán tett hatóságotok által, nem kintában pedig azok, kik az 1. és 2. pontban körfírít esetében kivül az 1892. XXIX. tör.-ezikk szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve, velük, ide érteve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. 16. §-a alapján történt bejegyzést sérvemesnek találják, — e tekintetben felszólamlásukat tartalmazó kérvényüket a tkei hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1900. évi január hó 10-ik napjáig beárólják nyújtják be, mert ezen meg hozsalbítható záros határidő eltelte után, az átútkitárok közbjött teves bevezetési el származó bármennyű igényeket jöhibezni larnadik személyek irányában többé nem érvényesíthetők, az említtelt bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett har adók személyek jogainak sérdeme nélkül támadhatják meg.

Egysül a figyelemreztetnek azok a felv., a kik a hildesítési bizottságok eredeti okiratokat adnak át, hogy a megnyitva azokhoz egyezsersiműt egyezsersiműtől az esatoltak, vagy ilyeneket poltölög bonytatának, az eredetiket a tkei hatóság-nal átvehetik.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósig, mint telekjegyzői hatóság.

Alsó-Lendva, 1899. évi január hó 26-án.

Horváth, kir. albíro.

Tüzifa eladás.

Jó minőségű **bükkfa** wagononként **45** forintért, **gyertyánfa 44** forintért és **cserfa 40** forintért csömödéri állomásra szállítva, megrendelhető

Schwarz Adolfnál Resznek.

Hirdetések felvételnek

e lap kiadóhivatalában

olcsó árak mellett.